
Движение крови по сосудам. 
Кровяное давление

























• Систолический и минутный объем крови. Косвенный метод
• определения минутного объема крови по Фику

• МОК = СО × ν = 70 мл ×75 уд./мин = 5000 мл/мин = 5л/мин

• Метод Фика (1870 г.)

• За 1 мин человек потребил 300 мл О
2
 

• Содержание О
2
  в артериальной крови – 20 об%

• Содержание О
2
  в венозной крови – 14 об%

• a-v = 6 об%

•      6 мл О
2
        -           100 мл крови

• 300 мл О
2 

        -               х мл



Eп=mgh=5 кг×10 м/с2×0,1 м рт.ст ×13,6 =68 Нм 
(потенциальный компонент левого 
желудочка);

E
 п 

=mgh=5 кг × 10 м/с2× 0,02 м рт.ст 
×13,6=13,6 Нм (потенциальный компонент 
правого желудочка);

Eк = mv2/2 = 5 кг×(0,5м/с)2/2= 0,64 Нм 
(кинетический компонент, одинаков для 
обоих желудочков)











































































• А-волна связана с систолой предсердий
С-волна отражает выпячивание 
атриовентрикулярного клапана в правое 
предсердие при изоволюметрическом сокращении 
правого желудочка
Х связана со смещением атриовентрикулярной 
перегородки в сторону верхушки сердца при 
систоле желудочков
V-волна связана с возвращением 
атриовентрикулярной перегородки первоначально 
при закрытых атриовентрикулярных клапанах, что 
приводит к повышению венозного давления, затем
Y связана с открытием атриовентрикулярных 
клапанов 


